

GARA

El Gobierno español amplía el gravamen a las energéticas con cambios

AGUSTÍN GOIKOETXEA

El Ejecutivo español dio luz verde a un real decreto con el que prolonga el gravamen temporal a las energéticas en 2025. Se transformará en un impuesto concertado con las haciendas vascas. >2-3

Valls, la mayor novedad en el Gabinete continuista de Bayrou

El nuevo primer ministro francés, François Bayrou, ha decidido formar un Ejecutivo continuista con pesos pesados de la derecha y del macronismo, concesiones a la extrema derecha y con Manuel Valls en Ultramar como mayor novedad. >15

Transporte público gratuito en la CAV para menores de 12 años

Tras la prórroga de los descuentos aprobada por el Consejo de Ministros español, la Autoridad del Transporte en la CAV ha prolongado también esta medida (50% de bonificación) por un periodo de seis meses.

Horas después de que el Consejo de Ministros decidiera prorrogarlas por seis meses, la Autoridad del Transporte de la CAV acordó prolongar las bonificaciones del 50% en el transporte público para el conjunto

de la población e implantar la gratuidad para menores de 12 años, una demanda planteada por el Parlamento en 2022. Unas 130.400 niñas y niños de los tres herrialdes podrán beneficiarse de esta medida. ➤9



Argazkia: Jon URBE | EOKU

Europako Batasunaren txosten baten arabera, airearen kutsadurak 1.270 heriotza eragin zituen 2022an Araban, Bizkaian eta Gipuzkoan; alegia, urte hartan hiru herrialdeetan izandako heriotzen %5-11 artean. Bizkaia 30 urtetik gorako ehun mila biztanleko 91 eta 173 ratioak ditu eta Estatu espainoleko batez bestekoa gainditzen du. Ekologistak Martxan antolakundeak emisioak murritzeko neurriak hartzeko eskatu die administrazioei, batez ere biztanle gehien duten udalerrietan. >12

CRÓNICA ANDONI LUBAKI

Navidades de los cristianos en Damasco: negociando el futuro

El mayor colectivo de personas que profesan la fe cristiana en Oriente Próximo vive en Damasco y, tras la victoria de los islamistas, viven estas fechas con incertidumbre: mientras que en la época de

Al-Assad no tenían problemas para celebrar la Navidad, la postura del Gobierno de transición es más rígida y dura. Reconocen haber sufrido ya incluso amenazas, insultos y algún ataque. >4-5

